

“我们老战士宣讲团会一直讲下去”

总书记和人民心贴心

□新华社记者 李倩薇

2020年10月,在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,习近平总书记给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信,向他们致以诚挚的问候。近日,新华社记者走访了给总书记写信的执笔人、四川省革命伤残军人休养院志愿军老战士涂伯毅,听他讲述按照总书记要求不忘初心、奋斗不息的人生故事。

1951年,在抗美援朝战场上,我被敌人投下的凝固汽油弹烧伤,造成一级伤残。在进入休养院后,我和伤残战友一起,组建了义务演出队和老战士宣讲团,坚持不懈宣传志愿军英勇战斗和许多负伤战士身残志坚的

感人事迹,作了近万场报告。

这些年来,我们的生活、医疗等条件一天比一天好。2020年在抗美援朝出国作战70周年这个特殊节点,我和休养院其他伤残军人商量决定,给习近平总书记写封信,把我们的心里话讲出来。

在信里,一方面告诉总书记我们的生活越来越好,请总书记放心;二是向总书记报告,我们还在发挥余热,义务进行爱国主义和国防教育宣讲。信中也表达了看到祖国日新月异发展进步的自豪心情。

不久,总书记给我们回信了,一句一句饱含着对我们的关心厚爱。那天,我们伤残军人和全院工作人员围坐在一起,听着总书记回信的内容,

很多人都热泪盈眶。

习近平总书记在回信里说:“志愿军将士及英雄模范们的功绩,党和人民永远不会忘记。”他还说:“60多年来,你们坚持爱党、信党、跟党走,积极参与爱国主义教育和国防教育活动,继续为党和人民贡献自己的力量,展现了初心不改、奋斗不止的精神。”

“继续为党和人民贡献自己的力量”——习近平总书记的话让我心头一热。总书记的关怀,激励我继续发挥余热。

去年是中国共产党成立100周年。4月份,休养院组织大家赴四川乐至县的陈毅故居开展主题党日活动,来回车程有近4个小时。虽然我年纪大了,这些年很少出远门,但我还是主动提出参加这次活动,当了一名宣讲员。为保证宣讲质量,我提前两天认真准备讲稿。在一个多小时的宣讲里,我讲述了自己的战斗经历、受伤后如何自强自立,以及现在的幸

福生活。

一位年轻人听完宣讲后对我说:“您讲的内容给了我很大震撼,我更体会到今天幸福生活来之不易。我们青年人一定要更加奋发图强,建设好我们的祖国。”

为了常讲常新,老战友们每天看新闻,及时调整宣讲内容。现在,在世的11名成员平均年龄85岁了,我们老战士宣讲团会一直讲下去,坚持讲到自己不能动的那天为止。

习近平总书记十分关心退役军人,国家成立了退役军人事务部,帮助退役军人解决后顾之忧。地方拥军工作也做得很好。我们休养院的医疗设备先进,遇到疑难杂症,还会请大医院专家来会诊,我们感到很安心。每每想起牺牲的战友,我就觉得自己非常幸运,能够活到今天,还看到祖国发生了翻天覆地的变化,这辈子真的没有遗憾了。

(新华社成都7月6日电)

后市生猪价格不具备持续大幅上涨基础

□新华社记者 魏玉坤 安蓓

在生猪产能总体合理充裕、猪肉消费不旺的情况下,近期生猪价格出现过快上涨。在国家发展改革委6日召开的座谈会上,专家表示,目前生猪产能总体合理充裕,后市生猪价格不具备持续大幅上涨的基础。

据国家发展改革委监测中心监测,6月第5周全国生猪平均出场价格为每斤9.56元,环比上涨11.7%,较3月下旬累计上涨46.4%,较年初上涨12.7%,较去年同期上涨17.3%。

猪肉价格自4月中旬起有所上涨。据监测,截至6月第5周前,猪肉价格日均涨幅在0.2%以内。7月5日,36个大中城市猪肉零售价格为每斤17.85元,较年内低点累计上涨22%。

专家认为,近期国内生猪价格过快上涨,主要原因是市场存在非理性的压栏惜售和二次育肥等现象,部分

媒体特别是自媒体捏造散布涨价信息、渲染涨价氛围,短期内加剧了市场惜售情绪。

行业普遍反映,从3月末猪价筑底回升以来,生猪养殖场(户)普遍看好后市行情,补栏、压栏和二次育肥的倾向增加。特别是6月下旬以来,随着生猪价格快速上涨,养殖压栏惜售情绪进一步加大,部分养殖户反映一些地方还出现了二次育肥争抢屠宰猪源的情况,生猪屠宰上市量减少。”农业农村部食物与营养发展研究所副研究员周琳说。

中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员刘志成表示,有的养殖企业6月份出栏计划只完成了90%,北方地区散养户存在十分普遍的压栏现象,还有一批二次育肥专业户,近期大量开展二次育肥。

近期全国出现大范围降雨天气,部分地区生猪调运不畅,屠宰企业收猪困难,也推高了生猪收购价格。上半年猪肉进口大幅减少,对国

内猪价的回升也起了一定支撑作用。”周琳表示。

生猪价格未来走势,关键取决于供应是否有保障。目前看,猪肉供求基本面不支持猪价大幅上涨。

“业内常说‘有母不愁小,有小不愁大’,只要能繁母猪存栏稳定,生猪供应就有保障。”周琳说。

周琳表示,去年四季度能繁母猪存栏量略多于生猪产能调控的绿色合理区域,今年1至5月份全国能繁母猪存栏量已经持续处于绿色合理区域,预示着今年下半年和明年一季度猪肉市场供应有保障。

“在猪价上行阶段,养殖场(户)压栏惜售只会影响短期内猪肉上市情况,导致生猪出栏体重增加、猪肉滞后上市,造成‘猪不增肉增’的局面。后期猪肉上市量将相对增加,对猪价起到一定的‘削峰’作用。”周琳说。

涌益咨询总经理郑丽丽表示,最近养殖户已经有出栏意愿,前

期压栏的猪肉相继出售,预计7至8月份,生猪价格会出现震荡回调走势。

刘志成介绍,从市场需求看,7至8月份天气炎热,仍然处于猪肉消费淡季;从养殖成本看,6月底生猪饲料价格已经跌至每公斤3.54元,也不支持生猪价格大幅上涨。

针对近期生猪价格出现过快上涨的情况,国家发展改革委积极应对、连出重拳,明确将适时采取储备调节、供需调节等有效措施,防范生猪价格过快上涨,并会同有关部门加强市场监管,严厉惩处捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法犯规行为,维护正常市场秩序,促进行业长期健康发展。

“建议相关企业加强行业自律,带头做好生猪市场保供稳价工作,保持正常出栏节奏,不刻意渲染涨价氛围、制造恐慌情绪,引导市场回归理性、回归正常。”刘志成说。

(新华社北京7月6日电)

小暑:即将步入“三伏天”和防汛关键期

□新华社记者 刘诗平

“倏忽温风至,因循小暑来。竹喧先觉雨,山暗已闻雷。”

7月7日,二十四节气中的第十一个节气——小暑,将如期而至。小暑节气的到来,意味着全国大部分地区即将步入一年中最热的“三伏天”,也将迎来“七下八上”的防汛关键期。

热风与炎夏: 即将步入“三伏天”

小暑是夏季的第五个节气。从7月7日至22日的15天里,小暑“三候”这样写道:“一候温风至,二候蟋蟀居宇,三候鹰始鸷。”意思是说,进入小暑,凉风变成了热风;再过五日,蟋蟀热得去阴凉处避暑;再过五日,老鹰因地面温度高而盘旋于凉爽的高空。

常言道“热在三伏”“节到小暑进伏天”。今年从7月16日开始入伏,进入“三伏”的初伏。

国家气候中心预测,7月至8月,预计全国大部地区气温接近常年同期到偏高。其中,新疆、西北地区西部、华东、华中、华南东部等地高温天数较常年同期偏多,将出现阶段性高温热浪。

小暑过,一日热三分。紧随小

暑之后的,是更热的大暑节气。“小暑接大暑,热得无处躲”,意味着全国大部分地区进入炎热季节。

炎炎盛夏气温攀升,暑热难耐。不过,气候学家说,在滚滚热浪中,有着一个生机勃勃的世界,荷花盛放、流萤飞舞、蝉鸣声声……雨热同期助力万物生长,万物繁盛美丽的“三伏天”,也将迎来“七下八上”的美好。

在防暑降温、消暑降燥的同时,还需要人们调整出良好的精神状态,迎接炎炎盛夏的到来。

暴雨与洪水: 进入防汛关键期

小暑时节,将步入一年中最热的“三伏天”,也将迎来“七下八上”(七月下半月至八月上半月)的防汛关键期。

专家指出,小暑是全年降水最多的一个节气,尤其是南方各地进入雷暴最多的时段。热带气旋活动频繁,7月至8月台风北上影响我国的可能性大。

国家气候中心预计,今年7月至8月,东北东部和南部、华北、华东北部和南部、华中北部、华南、西北地区东部、西南地区南部和东北部、西藏南部,降水较常年同期偏多。

据水利部预测,7月至8月,

预计我国极端天气事件偏多,区域性洪旱较常年偏重。汛期以北方多雨为主,黄河中下游、海河、辽河、珠江等可能发生较大洪水。

长江上游干流和汉江、淮河、松花江、太湖流域可能发生区域性暴雨洪水。

暴雨增多,防汛抗洪迎来重要时期,正所谓“小暑雨连绵,防汛最当先”。专家强调,防汛须以“防”为先,加强监测预报预警,强化防汛应急准备和值守,科学实施水工程防洪调度,确保大江大河安澜,保障水库安全度汛,做好中小河流洪水、山洪灾害防御和城市防洪排涝。

在江西省九江市,长江干流江西段崩岸应急治理工程正在加紧施工。工程完工后,将与长江干堤已建护岸工程构成完整的防洪工程体系,为江西筑起牢固的防洪安全屏障。

在湖南、湖北、河南与山东等地,一批重大水利工程项目近期集中开工,起着更好发挥基建投资稳增长的作用。

专家指出,当前各地各部门统筹疫情防控和经济社会发展,积极推动一系列稳增长、惠民生政策措施落地见效,复工复产加快推进,经济恢复态势正在持续巩固。

火热的盛夏,人们用火一般的热情,克服困难,坚定信心,聚精会神抓建设,凝聚聚力谋发展。

农时,开展农事生产。

专家指出,小暑前后,全国多数地区农业生产主要是忙于田间管理。小暑期间的天气状况,是开展病虫防治等田间作业的有利时机。

在田间地头,农民们正在抢抓农时忙农管,确保粮食丰收。在工厂车间和工程场地,工人们在为巩固经济恢复态势而紧张忙碌,各地各项重大工程建设如火如荼地展开。

在江西省九江市,长江干流江西段崩岸应急治理工程正在加紧施工。工程完工后,将与长江干堤已建护岸工程构成完整的防洪工程体系,为江西筑起牢固的防洪安全屏障。

在湖南、湖北、河南与山东等地,一批重大水利工程项目近期集中开工,起着更好发挥基建投资稳增长的作用。

专家指出,当前各地各部门统筹疫情防控和经济社会发展,积极推动一系列稳增长、惠民生政策措施落地见效,复工复产加快推进,经济恢复态势正在持续巩固。

火热的盛夏,人们用火一般的热情,克服困难,坚定信心,聚精会神抓建设,凝聚聚力谋发展。

(新华社北京7月6日电)

“应缓尽缓”助力企业纾困解难

我市将依法保障农民工工资报酬权益,对缓缴政策落实过程中工程项目拖欠农民工工资的要依法依规严肃查处,快速解决欠薪问题,并作为其补缴保证金提高存储比例的依据。且不受存储上限500万元的限制。因拖欠农民工工资被纳入失信联合惩戒对象名单的,对其新增工程建

设项目工资保证金存储比例提高100%。

今年,我市将全市重点工程项目专用账户管理、实名制管理和工资支付等方面纳入市农民工工资支付监管平台,对违反专用账户、人工费用拨付、工资支付规定进行识别预警,打造预警闭环,消除欠薪隐患。“放和

管是并行的,放权不是放任,下一步,我们将抓紧推进助企纾困政策全面落实,同时将联合相关部门加强日常分级分类监管差异化监管,引导相关企业落实保障农民工工资支付主体责任,在维护农民工工资报酬权益同时促进施工企业健康发展。”市劳动监察局负责人说。

气对施工进度影响很大,我们科学调度,及时调整施工计划,制定应急预案,在做好防暑降温保障的同时赶工期、抢进度,总算是不负使命、不负全市人民重托。”五支渠—洨河排洪畅通工程项目建设负责人介绍时,晒得黝黑的脸上,洋溢着质朴的笑容。

施工中,水投集团干部职工践

行“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,以只争朝夕、不舍昼夜的奋斗姿态高质高效推进工程建设。集团成立工作专班,倒排工期、挂图作战,在统筹抓好疫情防控和安全文明施工的基础上,全力以赴推进工程建设。截至目前,工程完成土方开挖68100立方米,混凝土联锁块铺设

北京冬奥会标志性场馆“冰丝带”即将正式对外开放

新华社北京7月6日电(记者张晓、夏子麟)记者6日获悉,北京冬奥会标志性场馆、唯一新建冰上运动场馆国家速滑馆“冰丝带”将于7月9日起正式对外开放。公众可近距离接触北京冬奥“最快的冰”。

据悉,“冰丝带”将分期开放约6000平方米冰面供公众滑行,这是目前唯一持续维护并开放体验的冬奥赛时冰面。北京冬奥会上,运动员在此创造世界纪录并多次刷新奥运纪录,高亭宇实现中国冬奥男子速度滑冰金牌“零的突破”。

据场馆有关负责人表示,此次开放标志着场馆可持续运营工作全面启动。目前,场馆已成为国际滑联卓越中心,正积极开展专业冰上运动培训。场馆外,足球场、人工湖全面亮相,越野滑雪和冬季两项赛道基本成型。

由于场馆在规划建设阶段充分考虑赛后运营需要,馆内近2万平方米“全冰面”可分区域节能制冰,具备速度滑冰、花样滑冰、冰壶、冰球等各类冰上运动条件。未来,场馆将努力打造集体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能于一体的冰雪运动中心,成为展示中国文化独特魅力的重要窗口和我国冰雪运动发展的重要名片。

我国新能源汽车保有量突破1000万辆

新华社北京7月6日电(记者任沁沁)截至6月底,81个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加7个城市,37个城市超过200万辆,20个城市超过300万辆。其中,北京汽车保有量超过600万辆,成都、重庆汽车保有量超过500万辆,苏州、上海、郑州、西安、武汉汽车保有量超过400万辆。

全国机动车驾驶人数量达4.92亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.54亿人,占驾驶人总数的92.38%。2022年上半年,全国新领证驾驶人数量1103万人。今年4月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》新增“轻型牵引挂车准驾车型(C6),目前已取得C6准驾车型驾驶人数量达16万人,更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求,促进房车旅游新业态发展。

上半年,为做好常态化疫情防控工作,各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务4456万次。

轨道交通22号线(平谷线)北京段获批计划2025年建成通车

新华社北京7月6日电(记者郭宇靖)记者6日从北京市发展改革委了解到,北京市发展改革委近日批复轨道交通22号线(平谷线)北京段可行性研究报告,代表这条跨越京津冀、受关注的轨道线路迈进全面建设阶段。未来,接入北京市轨道交通网的北三县(河北省廊坊市三河市、大厂回族自治县、香河县)和平谷区,至北京中心城区最短时间将分别为32分钟和55分钟,进入1小时交通圈。

该项目西起北京市朝阳区东大桥站,经通州区、河北省三河市,东至平谷区平谷站,全长约81.2公里,设站21座,其中换乘站12座,未来可与6号线、10号线、14号线、17号线、八通线等15条轨道交通线路实现换乘。北京段(含朝阳、通州、平谷段)约51.2公里,设站16座,河北段(三河段)约30公里,设站5座。项



7月6日,在广西南宁市青秀区方园社区卫生服务中心,医务人员在配药准备为市民贴“三伏贴”。

当日,广西南宁市不少中医门诊开始“三伏贴”第一贴贴敷,一些市民前来接受这种传统的“冬病夏治”中医疗法。

新华社记者 陆波岸 摄